

DIRECCIÓN

RÚA, LETRA A

Redacción y Administración

San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha

SUCURSAL ADMINISTRATIVA

Rúa, letra A

DOS EDICIONES DIARIAS

COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

EL LÁBARO

ORGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca.	8'50 pts.
Por un año.	14 id.
Id. fuera.	14 id.
Id. en el extranjero.	30 id.
Número suelto.	0'05 id.
Id. atrasado.	0'10 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

Vergüenzas del partido liberal

Pocos días há *El Diario de Barcelona* denunciaba al país el despilfarrar ignominioso de los ministros liberales, que pasaron por el presupuesto como bandada de buitres por cadáver abandonado a su rapacidad.

De 50.000 pesetas consignadas para material de un departamento, restan en el principio del ejercicio solas 3.000; y tanta confianza inspiran sus administradores, que ha habido precisión de repartir los créditos en dozas partes...

Esto es sencillamente tan inaudito, que la sombra de Rodrigo Calderón se viene por sí sola á las mientes.

No repuestos de tal sorpresa, y para curar espanto con espanto, *La Epoca* divulga otro chanchullo de mayor cuantía... Copiaremos íntegra la denuncia, porque encierra una enseñanza y un escarmiento, que jamás debemos olvidar:

Un regalo de 6.6.000 pesetas que hace el Tesoro español.

Ya que la suspensión de las sesiones de las Cortes impidió al Sr. Osorio y Galiardo explicar la interrelación que anunció en el Congreso al entouces ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, sobre la concesión de una prórroga de cinco años en el arriendo de la recaudación de las contribuciones de Valencia, cuando aún faltaban dos años y medio para terminar el contrato, y lo que es más grave todavía, eleuando de un modo considerable el precio por que se adjudicó el servicio en concurso público, y en vista de que los periódicos de Valencia ocupan de este asunto, del cual no dixeran una sola palabra los periódicos liberales, vamos á contestar la historia del asunto.

En 13 de Diciembre de 1903 se celebró en el ministerio de Hacienda un concurso público, con arreglo á las condiciones aprobadas por real orden de 22 de Febrero de 1901, para el arriendo de la recaudación de contribuciones de la provincia de Valencia, señalándose al efecto como tipo máximo del precio del servicio el de 1,64 pesetas por 100, es decir, un premio de 1,64 pesetas por cada 100 pesetas que se recaudasen.

Presentáronse al concurso tres proposiciones: una al tipo de 1,00, otra al de 1,50, y otra del director de la Sociedad de recaudadores de la provincia, al tipo de 98 céntimos.

Los tres proponentes veían prestando servicios en la recaudación de varias provincias, por lo cual los tres tenían méritos y condiciones probados, para desempeñar el nuevo cargo sacado á concurso.

Sin embargo, había algunas nubes respecto de la proposición más baja, y procediendo el entonces y ahora ministro de Hacienda, el dignísimo Sr. Osma, con su recueto acostumbrado, dispuso que se hiciera una visita de inspección á Valencia para esclarecer los hechos.

Empiezo la Comisión encargada de hacer dicha visita seis meses en practicar la liquidación, y esto sirvió para conseguir que los recaudadores que habían concurrido al concurso con la proposición más baja reintegrasen al Tesoro 70.000 pesetas, que por equivocación en las cuentas presentadas, dejando sin cargarse en las mismas las altas accidentales, habían dejado de ingresar en el Tesoro.

Saldadas así las cuentas, resultaban en iguales condiciones las tres entidades que habían acudido al concurso. Y el Sr. Osma, celoso guardador de los intereses públicos, y teniendo en cuenta que la condición decimosexta del pliego de condiciones que rigió para el referido concurso disponía que el ministro acordada la adjudicación en favor de la proposición que estimase más conveniente á los intereses del Tesoro, aceptó la más baja, y adjudicó por cinco años el servicio de la recaudación de contribuciones de la provincia de Valencia, por el precio de 98 céntimos por cada 100 pesetas, quedando, por tanto, desechadas las otras dos proposiciones, por ser más altos sus tipos de 1,50 y 1,60. Esto ocurría en Julio de 1904.

La ley de 26 de Junio de 1898, en su art. 9.º, dispone lo siguiente:

Se autoriza al ministro de Hacienda para prorrogar los contratos de arrendamiento de la recaudación de contribuciones, si á LA FECHA DEL VENCIMIENTO el estado del servicio aconseja la continuación del arriendo.

Pero es el caso que el arrendatario de la recaudación de Valencia no quiso esperar hasta Julio de 1909, en que venía el contrato, sino que á los dos años y medio no cumplidos, y

cuando faltaba otro tanto para terminar, solicitó la prórroga y mejora del precio del arriendo.

El ministerio de Hacienda tramitó con sin igual rapidez, esa doble gracia, y sin reparar en que el art. 9.º de la expresada ley de 1898 limitaba la autorización para conceder prórrogas hasta que llegase la fecha del vencimiento del contrato, con dos años y medio de antelación, antes de surgir la crisis de Noviembre de 1906, prorrogó el Sr. Navarro Reverter el arriendo de Valencia, que terminaba en Julio de 1909, por otros cinco años, ó sea hasta 1914.

Pero no fué esto sólo, sino que, puesto en el camino de la gracia, el Sr. Navarro Reverter concedió también el aumento del precio por que se hacía el servicio recaudatorio, desde el tipo de 0,98, por que fué adjudicado en el concurso público de 1904, hasta 1,60, ó sea 62 céntimos por 100 más.

No se sabe qué informes aconsejarían esa gracia; pero lo cierto es que no se conoce la ley que autorice para que el precio por que se adjudica un servicio, mediante concurso público, se eleue en más de un 60 por 100, sin que hayan variado en lo más mínimo las condiciones, las circunstancias, las leyes tributarias ni de procedimiento que regían al celebrarse dicho concurso.

Y resulta ahora que aquella proposición, desechada en el año 1904 por ser la más alta, ha sido admitida al finalizar el año 1906; pero teniendo que pagar su importe no al que la hizo, que parecía lo natural, sino al que formuló la más baja. O en otros términos: la proposición entonces desestimada por no venir al Tesoro, ha sido ahora aceptada sin nuevo concurso, cambiando el nombre; esto es, pagándose 1'60 al que ofreció hacer el servicio, por 0'98.

Y repiten los que creen conocer las leyes, que ignoran cuál sea la que autorice para hacer lo que acaba de hacerse.

No se trata de una concesión baladí, sino de algo que es sustancial. Los cupos á cobrar en la provincial de Valencia, según el anuncio del concurso, asciende á 14.115.000 pesetas, y arriendo de este base oficial el aumento hecho de 62 céntimos por cada 100 pesetas en el premio de cobranza, asciende, si las Matemáticas no mienten, á 87.513 pesetas al año; lo cual suma, por los dos años y medio que faltan del contrato actual, 218.782 pesetas, y por los cinco años en que además se ha prorrogado el contrato, otras 437.565 pesetas.

En total: desde ahora, hasta que termine el contrato prorrogado, el afortunado arrendatario percibirá del Tesoro, además del precio por que se le adjudicó el servicio en el concurso, otras 656.347 pesetas, que le ha regalado nuestra generosa Hacienda.

Esa sería, sin duda, la interrelación que se anunció en el Congreso, si los datos expuestos son exactos, y si nosotros no nos hemos olvidado de las principales reglas de la Aritmética.

¿Y todavía se piensa en reorganizar ese malhadado contubernio de ambiciosos?

Por el voto del país sería preferible que aventuraran sus cenizas y echaran sal en su historia de baldones y fracasos.

A. ALONSO POLO.

De Política

La noticia sensacional del día se refiere á los avances dados en los trabajos de reorganización del partido liberal bajo la jefatura del Sr. Moret y con el apoyo franco, incondicional de los Sres. Montero Ríos y Vega de Armijo, y al mismo tiempo la formación de otro partido más radical, que tendrá al frente al general López Domínguez y al Sr. Canalejas.

Y de todo ello sólo tiene para nosotros interés lo que se refiere al programa del partido, porque la verdad es que la misma garantía é idéntica confianza nos ofrece uno que otro de los averiados primates del partido fusionista.

Lleuan los reorganizadores en su bandera dos aspiraciones simpáticas, aun cuando difícilmente realizables, como son la suspensión de los consumos y la implantación del servicio militar obligatorio.

Cosas son ambas indudablemente simpáticas á la opinión, y si á eso se reduce á el programa del partido liberal, no podríamos menos de tributarle nuestro aplauso.

Pero los otros dos extremos del programa son los referentes á la reforma constitucional, llegando hasta la libertad de cultos y el someter á la ley común á todas las asociacio-

nes, aparte de que del dicho al hecho va muchísimo trecho, parecennos concesiones arrancadas por el insano afán de formarse una plata forma de anticlericalismo capaz de desbancar á Canalejas.

No creemos, y por rara casualidad damos en esta ocasión la razón al expresidente del Congreso, que sinceramente piensen en esto los señores Moret y Montero, y menos aún queremos creer en su realización, á la cual los católicos habríamos de oponer la tenaz resistencia que dió en tierra con la ley de Asociaciones.

De todos modos bueno es vivir prevenidos, y aprovechando las enseñanzas de la práctica repetir con más tesón, cuando el caso llegue, nuestra campaña última, demostrando que los católicos españoles, la inmensa mayoría de la nación, no estamos dispuestos á dejarnos herir en nuestros más delicados sentimientos por una minoría que arma mucho ruido porque se agita mucho, pero carece de fuerza si nosotros, con nuestra inercia, no se la damos.

Y la primera batalla, la electoral, pronto ha de darse, y en ella recomendamos á los católicos que no olviden que el triunfo del partido liberal pudiera ser la triste parodia de la tragedia francesa.

Parece ser que el conde de Vilana es el indicado para ocupar la presidencia de la Diputación provincial de Madrid.

Carta de París

Al llamamiento hecho por los políticos sectarios de todas las fuerzas, ya colectivas, ya individuales enemigos del catolicismo acudieron:

Los librepensadores, que antiguamente se llamaban racionalistas y hoy quieren arrogarse el título de intelectuales, con la turba multa de indiferentes y ateos. Los protestantes, que especialmente aquí en Francia no difieren de los anteriores más que en el nombre; los masones y judíos con su odio secular al nombre de Cristo, sus inmensas riquezas y la fuerza prodigiosa conseguida á éstas. Aunque divididos entre sí bajo muchos puntos de vista, todos convinieron en uno, en la destrucción de la Iglesia. Para esto trazaron la organización de sus fuerzas, el programa de sus ideas y su propagación y los medios para conseguir el fin convenido por el cumplimiento del referido programa.

Para la organización de sus fuerzas determinaron:

1.º Apoderarse del gobierno á toda costa; he aquí la piedra angular del edificio.

2.º Sostener con todas sus fuerzas á sus adictos en el poder. Favores, honores oficiales, compra de periódicos, derroche de dinero, el destierro, la muerte misma de sus adversarios, todo lo han empleado.

3.º En la lucha incesante de los partidos, favorecer siempre al más avanzado y procurar alistar á sus principales jefes en las filas de la masonería, teniendo buen cuidado de presentar á ésta, no como obra de protestantes y judíos antipáticos y odiados en Francia como en todas partes, sino como sociedad filantrópica, amiga de la libertad y ajena á las cuestiones de religión.

Delineado el programa de la organización de sus fuerzas, trataron de establecer y propagar el programa de sus ideas, ideas que posposamente llamaban de progreso en todas sus manifestaciones. Conforme á él la antigua Francia no era más que barbarie, tiranía, una mezcolanza de polifía y religión saturada de superstición, indigna de un pueblo civilizado.

Las hipótesis más inverosímiles y absurdas fueron acogidas y publicadas como principios ciertos, con tal que de ellos se pudiera deducir algo en contra de la Iglesia

católica. No importaba que no pudieran resistir el más ligero análisis; el caso era oponer, á pesar de las afirmaciones del Concilio Vaticano, la razón, la ciencia y los descubrimientos modernos á la fe, la crítica histórica á las narraciones de la Biblia, la filosofía á las enseñanzas de la Iglesia, la idea del progreso bajo el punto de vista moral, intelectual y social á todas las rutinas del pasado.

Como se ve, es un programa hecho de la negación del pasado y como públicamente se ha dicho, el clericalismo es el enemigo con relación á la enseñanza y la formación moral.

Admitidas estas ideas, era consecuencia lógica proclamar la neutralidad en la enseñanza de la religión, la libertad para todas las doctrinas. Bien se ha visto después que no eran partidarios de la libertad de enseñanza como se entiende está en la América del Norte, sino que se servían de esa palabra como arma de combate contra la situación existente de la Iglesia católica.

Lo triste fué que en las rodes que formaron con estas palabras progreso, neutralidad, libertad, cayeron muchos incautos, que dieron incalculable fuerza á los jefes escogidos por los enemigos.

Sería por demás inocente creer que, profesando tales ideas, y teniendo el poder de fabricar las leyes, no había de cambiar el espíritu del código francés. Consecuencia de esto fué el prohibir las procesiones y toda otra manifestación del culto católico; si bien esto no obstó para permitir á masones, protestantes y librepensadores pasear públicamente sus banderas, ensangrentadas las calles de París para no privarles del derecho común.

De aquí que impusieran derechos exorbitantes sobre los bienes de las Congregaciones, de marcos, muertes, etc., etc., no descuidando entre tanto propalar que el clero era privilegiado, rico y que no pagaba impuestos.

De aquí la supresión de la misa de los tribunales, de los crucifijos en las escuelas, en las salas de justicia.

De aquí, finalmente, la ley sobre las fábricas, que preparaba ya la expoliación, la ley sobre la laicización de las escuelas y otras varias leyes, opresoras de la Iglesia, sobretexto de neutralidad, de libertad para todos, para no herir la susceptibilidad de protestantes, judíos y masones, que no participaban de las ideas católicas y procurando presentar siempre al clero como enemigo del pueblo, como rémora del progreso de las modernas salvadoras ideas.

Bien claro conocieron que era imposible en un principio implantar simultáneamente todas estas leyes; temieron despertar al pueblo francés, que en su mayoría era francamente católico.

París, 3 Febrero 1907.

Un careo con el pueblo

Llegan días de consuelo, de explosión cálida, de vitalidad para el ministerio parroquial, momentos en que la realidad cristiana se alza robusta y fortificante, disipando nieblas, oscuridades y cobardías, en que se intensifica y triunfa la conciencia del sacerdocio. Se llama y se golpea al alma del pueblo, y el pueblo responde con el instinto cetero, con el cariño inmortal del *pulsillus gregis* del Evangelio.

Tememos y desconfiamos demasiado. Démocle nuestra alma y nos la devolverá enriquecida y confortada.

Pasaron los días penosos de preparar la visita del Prelado. No quisé forzar la máquina. Me limité á instar y requerir desde el altar.

Me atreví á confiarlo todo á la espontaneidad de mi pueblo.

Esperaba con inquietud. Los hombres... ¿vendrán los hombres?

Y llegó el momento con esa precipitación de avalancha con que siempre nos sorprenden las cosas á última hora... Una descarga cerrada de vivas infantiles, la bandera de la escuela... Mi buen maestro hacía de las suyas, me traía la escuela toda de niños y de adultos. El Prelado estaba á la puerta rodado, escoltado de hombres, de las autoridades, de jóvenes, de mujeres... En un abrir y cerrar de ojos la Iglesia se vió invadida, cuajada. Algo radiante y espléndido brillaba en los semblantes. Venía la gente ufana y orgullosa de traer á su Obispo, y el Obispo se de iba llevar rebosante de bondad... Y con esa pompa, esa majestad, ese hieratismo pontifical, que tiene la liturgia católica, se vistió el Prelado y empuñó el báculo y después de caer arrodillado y besar la Cruz, se llegó al Altar.

Yo me sentía crecer, me sentía inundado. Una corriente me llevaba.

Y por otra parte me sentía con fundido. No era yo el autor de aquello. Si apenas había hecho nada, si no había hecho más que asomarme á flor de alma de mi grey, balbucear torpes frases, formular tímidos deseos. Nunca me fué tan grata y tan solemne la sensación de mi pequeñez, de mi nada. Alguien más alto lo llenaba todo. había pulsado y congregado las almas. ¿Cómo lo prospera, lo multiplica todo nuestros pobres esfuerzos!

Y casi no me atrevía á mirar, no se me alzaban los ojos para ver tanta gente... Mi iglesia, mi pobre iglesia, pobremente adornada, me parecía una ascua de oro, me deslumbraba, me anonadaba...

Y aquella parroquia, que á mí se me hacía embrionaria, perdida, desperdigada, imposible de apriscar, allí estaba toda respetuosa, anhelante, ávida de escuchar á su Obispo. Yo me disminuía, desaparecía, me sentía desposeído de mí mismo, meciéndome en esa indolencia que se nos apodera en los momentos de gran emoción... En aquel momento descansaba en mi Prelado. A él eché la carga. Y detrás del Obispo sentía á la Iglesia entera, la universal, la de todos los tiempos, la que apacienta, la que edifica, la que educa y amamenta, ca lada, con modestia y paciencia de Dios.

Era aquello como una sensación orgánica, una borrachera de realidad cristiana, un golpe de catolicismo, un momento lúcido que llenó de claridad los caminos áridos y tristes de la vida, un como deshielo y crepitar tibio del alma, que ha sentido el frío y el horror de un vivir ocioso y egoísta... La realidad intensa, pregnante del misterio sacerdotal; es algo humano, necesario, eficaz; es la Iglesia Madre, es la plenitud viva, la post-existencia del Cristo. El milagro de la gracia... Yo no soy de mí mismo, soy de las almas, soy de Dios. Eso es lo que llena el infinito, el enorme, el horroroso vacío que deja la vida...

El Prelado hablaba desde el púlpito. Imposible de atender. Hice varias veces por seguir el hilo del sermón. Imposible. Y, sin embargo, me sonaba todo muy dentro. Yo hablaban con él y al mismo tiempo escuchaba con mi pueblo. Hablaba de acercarse á la Iglesia, de hacer vida de parroquia, vida de familia, de vivir y educar en cristiano, de catequesis... Hablaba como un padre, con sencillez, con incoherencia, con severidad... A veces se desbordaba y se atropellaba en efusiones...

Estaba cara á cara con una porción de su rebaño.

Al día siguiente, después de distribuir la comunión, volví á hablar desde el altar, revestido de pontifical. Los hombres no estuvieron á la altura del día antes. Fueron relativamente pocos los que se acercaron á la sagrada mesa. Y el Obispo les reprendió con libertad, con un acento tan vivo y apremiante, que yo me sentí alcanzado en ellos, y se me quedó clavado como una espina este pensamiento: el cristianismo de hoy es algo mortecino, incompleto. No lo vivimos, no lo practicamos íntegramente, resueltamente. Es una fe indecisa, flaca, que no llega á ser vida.

Hay que restaurar la vida cristiana. Y más que nada... y primero que nada, los sacerdotes tenemos que renovar nuestra conciencia de

ministros del Evangelio y ponerlos al día.

M. S. BARRADO.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

Exámen del Zar

SAN PETERSBURGO 6.—El Zar ha enviado á la viuda del célebre químico Mendelejeff el siguiente despacho:

«Serviros aceptar mi profunda simpatía por vuestra pérdida, que comparto con vos. Rusia ha perdido uno de sus mejores hijos en la persona del profesor Mendelejeff, del que guardaremos siempre la memoria.»

Una Humbert italiana

ROMA 6.—Ha empezado á verse ya ante los Tribunales la causa instruida á la célebre timadora que bajo el falso nombre de marquesa Venezia logró engañar á numerosos incautos, sacándoles grandes cantidades.

El asunto dió gran escándalo, por pertenecer á la aristocracia romana la mayoría de las víctimas de la pseudo marquesa.

Esta, según se recordará, hacía pasar por sobrina del cardenal Rampolla, quien ni siquiera la conocía personalmente.

Valiéndose de ingeniosas estrategias, hacía creer á sus víctimas que sostenía relaciones de estrecha amistad con la Reina Margarita.

La marquesa Venezia, por estos medios, realizó numerosas estafas en los principales comercios de Roma.

Los más perjudicados fueron los modistos y los joyeros, que le fiaban cantidades fabulosas.

Al fin descubrióse la farsa, y la marquesa fué detenida en Nápoles.

Los debates del proceso prometen ser emocionantes, por el gran número de aristócratas que comparecerá á declarar como testigos.

El público llama á la marquesa Venezia la «Humbert italiana».

Yanquis y japoneses

ROMA 6.—El ministro del Japón en ésta ha manifestado, á propósito del incidente americano-japonés, que es ridículo hablar de guerra y de ultimatum. La paz no será turbada.

NUOVA YORK 6.—Telegrafian de San Francisco al *Times* de Nueva York que el alcalde y los miembros del comité de instrucción pública han salido con dirección á Washington para discutir la cuestión japonesa con el Presidente Roosevelt.

Contra un Pacha

CONSTANTINOPLA 6.—El Sultán ha ordenado la constitución de una comisión especial encargada de hacer una información sobre los hechos reprochados á Fehim Pacha.

Tolstói

SAN PETERSBURGO 6.—León Tolstói se halla restablecido.

Medidas severísimas

VARSOVIA 6.—Todas las prisiones y fortalezas se hallan rebosando de detenidos.

El gobernador general ha hecho formar un comité, compuesto de representantes de la magistratura, del ejército y de la polifía, encargado de examinar á los prisioneros y poner en libertad á aquellos que fueron detenidos por exceso de celo de la policía.

Numeros de arreglo

TOKIO 6.—El rumor de un arreglo probable de la cuestión de las escuelas en California, ha sido recibido con incredulidad.

La opinión general parece ser la de que la solución debe estar basada sobre los derechos de los tratados del Japón.

Los grandes acorazados

LONDRES 6.—El periódico *Hochi* cita la opinión de un perito naval, según la cual se ha alcanzado el límite, actualmente posible, de los grandes navíos con 20.000 toneladas, y el de los grandes cañones, con doce pulgadas. Ahora las innovaciones deben actualizarse, termina diciendo, refiriéndose á la disminución del volumen de las calderas y al aumento de la potencia de los explosivos.

El curso del Kaiser

BERLIN 6.—Ayer, una vez conocidos los resultados de los *ballotages*, formóse una manifestación,

Millares de burgueses y estudiantes dirigieron al castillo imperial.

Cerca de él encontraron al Kaiser, que salta en automóvil, y que al verlos se detuvo.

La multitud le rodeó. El Soberano alemán, en vista de ello, regresó al Palacio seguido de los manifestantes, que corrían alborozados tras el imperial vehículo.

Llegados al castillo, un servidor salió, diciendo a los grupos que el Emperador les hablaría.

Efectivamente, a poco salió a un balcón el Príncipe Alberto de Prusia, seguido de los Emperadores.

El Kaiser hizo un gesto, pidiendo silencio, y luego pronunció la alocución siguiente:

«Os agradezco, señores, vuestros homenajes, y os doy las gracias por haber cumplido con vuestro deber.»

Hago mías las palabras del canoiller Bidow, y agregó:

«No basta que Alemania sepa cabalgar, es preciso que sepa también aplastar al adversario bajo los pies de su caballo.»

«Os recuerdo los versos del poeta Kleist:

«Poco importa la manera de confundir a tu enemigo, si logras que humille ante ti sus banderas.»

«Creo que podemos aplicar estas palabras a la presente jornada.»

«Espero que el movimiento actual no será una agitación nacional pasajera.»

«Señores: ¡Viva el Imperio alemán!»

La muchedumbre ovacionó al Kaiser con entusiasmo delirante.

Luego retiróse, cantando himnos patrióticos.

El Parlamento persa

BERLÍN 6.—Despachos de Teherán dicen que se agrava el conflicto parlamentario.

Las últimas sesiones del flamante Congreso persa han sido agitadísimas.

Los diputados, considerándose ultrajados, se niegan a deponer su actitud violenta.

La multitud rodea el Parlamento, impidiéndoles salir.

Tápanse grandes desórdenes. El nuevo soberano adopta precauciones.

Reconstrucción de una ciudad

KINGSTON 6.—El comité encargado del proyecto de reconstitución de Kingston sobre las bases propuestas por el arzobispo Nutt, ha decidido pedir al gobierno imperial la cantidad de treinta millones, en vez de veinticinco, como se dijo primeramente.

El arzobispo ha adelantado su viaje a Londres, creyéndose que saldrá hoy mismo para dicho punto.

Inglaterra y Francia

LONDRES 6.—La mayoría de los periódicos hacen constar con viva satisfacción la acogida cordial que han dispensado a los reyes de Inglaterra, el público y la prensa francesa.

El Standard dice: «El rey Eduardo es querido de todo corazón por los franceses, que aman las costumbres abiertas y corteses del buen hombre rey.»

REVISTA

DE LA

PRENSA CATÓLICA

El Universo dice que las próximas elecciones no serán ni deben ser solamente civiles, sino también religiosas. No somos nosotros los que lo queremos; son nuestros adversarios, que a ello nos han obligado con sus proyectos anticatólicos. Por nuestra desgracia, no podremos conseguir siempre el triunfo de un católico energético, sin distinguos, dispuesto a defender en todo caso y a todo trance la doctrina regeneradora de Jesucristo; pero podemos y debemos procurar que en cada distrito obtenga la representación popular el menos malo; mientras vamos organizándonos para conseguir un día que el cargo de diputado recaiga exclusivamente sobre los positivamente buenos.

Nadie debe retraerse. Donde haya solos cien votantes católicos, esos ciento deben votar, para influir en la opinión, manifestando sus tendencias.

El Correo Español habla del banquete dado a los meritorios escritores, hermanos Quintero, en el palacio de Blanco y Negro, elogia su labor, sus tendencias sanas, su estilo fluido y puro, exento de negruras obscenas, y, sobre todo, el espíritu de su última obra El genio alegre, que es bellísima muestra de la voluntad que anima a sus autores de desterrar de esta España triste y melancólica los recuerdos tristes que la nervan, y excitara a la alegría sana que rejuvenece y fortifica.

El Siglo Futuro señala hoy el remedio eficaz y radical que nos

prometió días pasados hablando del estado de Barcelona, merced a los atentados anarquistas que en la hermosa capital de Cataluña tienen lugar a diario; este es... la condena de las ideas anarquistas y su proscripción.

Mientras se empleen solamente—dice—medios represivos contra los autores de hechos consumados y preventivos para que no se consuman, no habremos adelantado nada. Aunque por la represión se llegara—que no se llegará—al exterminio de todos los anarquistas, aún quedará en la libertad de pensar la semilla que fructificará bien pronto produciendo nuevos y quizá más terribles atentados.

El Correo de Andalucía inserta y glosa de hermosa manera un artículo jugoso y digno de meditar de El Diario Universal, órgano como todos saben de Romanones, donde se declara terminantemente que la causa de la derrota del partido liberal en su último Gobierno, fué debido a la ingerencia del radicalismo, que es, al decir de El Diario, "un virus, un cúmulo de calamidades, que se engendra en la descomposición de los organismos sociales, como los fuegos fatuos en los cementerios."

Y para que los lectores vean más claro quiénes son los que componen este detritus de la sociedad, añade que el radicalismo únicamente ha reclutado sus fuerzas, que son una minoría insignificante, entre "las capas inferiores del republicanismo, más accesibles a la pasión que al pensamiento."

Nosotros nos lavamos las manos. Allí se las vean con estas afirmaciones los aliados de ayer, hoy enemigos por lo visto del señor conde de Romanones.

El Porvenir compara al partido liberal con la nebulosa de Laplace. También en aquí como en éste, vibran tres fluidos; el fluido eléctrico que oxigena a Canalejas por su convivencia con Electra; el lumínico a Moret por su oratoria; y el calórico a Montero Ríos "que buena falta le hará a sus años."

Del nebulosa de Laplace salieron los mundos estelares. De esta otra nebulosa, ¿qué saldrá? Probablemente un tercer partido en discordia, monárquico por el turrón, con vistas a la república por tendencia.

La última palabra la dirán las elecciones.

EL FRÍO EN ESPAÑA

He aquí algunas temperaturas observadas en diversos puntos.

En Valencia y Cádiz, 1 grado; 2, en San Sebastián y Huelva; 3, Oviedo, Vigo, Murcia y La Coruña; 4, en Santiago; 5, en Zaragoza; 7, en Borja, Escorial, Badajoz, Córdoba y Jaén; 8, en Burgos y Orense; 9, en Zamora, Granada y Guadalajara; 10, en León, Salamanca y Cuenca; 11, en Avila y Valladolid; 12, en Segovia; 13, en Albacete y Teruel; 15, en Ciudad Real, en Santa María de la Alameda, a tres horas de Madrid, el termómetro marca también esta misma temperatura de 15 GRADOS BAJO CERO.

En los nidos de los árboles se han encontrado huevos rojos.

LO DEL PEDROSO

El asunto que ha motivado la manifestación de que ayer dábamos cuenta a última hora, entraña caracteres de verdadera gravedad. Se trata de una cuestión de vida o muerte para 120 familias, para un pueblo entero. No se explica de otro modo esa decisión, verdaderamente extrema, cuando de pacíficos agricultores se trata, que abandonan sus hogares, donde hoy reina la tristeza y el sobresalto, para venir a la ciudad, en sión de protesta y de súplica, lo ves todo trance la doctrina regeneradora de Jesucristo; pero podemos y debemos procurar que en cada distrito obtenga la representación popular el menos malo; mientras vamos organizándonos para conseguir un día que el cargo de diputado recaiga exclusivamente sobre los positivamente buenos.

Desde el siglo XVI vienen disfrutando los habitantes del Pedroso el dominio útil de 1.290 obradas de tierra de labrantío y 300 de pastos, que les fueron donadas por D. Gonzalo de Ovalle y su esposa D.ª Ana de Solís, mediante un censo, que siempre han pagado religiosamente a quien ha correspondido, como corresponde en la actualidad al marques de Castelar, al duque de Ahumada y a D.ª Francisca de Zaballa. El dominio de estos terrenos debió inscribirse en el Registro de la propiedad, y, por no haberlo hecho a su tiempo, la Hacienda trata ahora de incautarse de ellos y sacarlos a la venta, y el día 11 se verá en el Tribunal Supremo el recurso que, para impedirlo, tienen entablado los del Pedroso, que no están dispuestos a dejarse arrancar impasiblemente el único medio que tienen de vida.

Tal es la cuestión que ha motivado el acto de ayer. El estado en que

se halla nos veda entrar en el terreno legal; pero no impide que la consideremos en su aspecto social, si quiera sea inseparable de aquél, ya que las leyes no han de ser yugo insostenible para los ciudadanos, sino medios de defensa y prosperidad.

Se trata de un pueblo que, desposeído de esos terrenos, se verá en la precisión lamentable de realizar lo que en Boda no pasó de mero proyecto, gracias a que se atendieron sus reclamaciones. Y ¿por qué no han de atenderse también en este caso? ¿Es necesario subsanar deficiencias legales, fácilmente explicables por la condición de los interesados, y de las cuales no son quizá responsables personalmente los que ahora demandan protección y amparo? Pues medios no faltarán para ello, y es preciso que esos medios se utilicen.

Cuando de todas partes lueven censuras sobre los destructores de la propiedad comunal, y los esfuerzos de todos los sociólogos y economistas agrarios tienden a restaurarla, ¿habrá que consentir en que se continúe destruyendo la que se salvó del común naufragio? ¿Cuándo se trata de contener la emigración, tan alarmante en nuestra provincia, hemos de ver impasiblemente un acto que en último término viene a provocarla?

No; no es posible que los intereses de los agricultores, que son los intereses de la nación, continúen siéndonos indiferentes. No es posible que los mismos agricultores continúen aislados, sin importarnos nada de lo que acontece a su vecino; es preciso que se unan para la común defensa. Lo que hoy ocurre a los del Pedroso, ocurrirá mañana, por idénticas ó análogas causas, a otros pueblos. Ya suenan por ahí algunos nombres y es preciso que desde ahora demuestren su solidaridad, su unión, para que la defensa de sus intereses halle eco en las esferas gubernamentales.

Y a ello hemos de prestarnos todos; la prensa, los representantes en Cortes, las autoridades...

El gobernador ha transmitido a los poderes públicos los ruegos de los vecinos del Pedroso y les ha ofrecido su apoyo.

Los diputados provinciales trabajan con incansable actividad por la resolución favorable del asunto. Apoyémosles todos, y lograremos ver restablecida la calma en un pueblo que no quiere más que una cosa: vivir, solamente vivir.

DEL AYUNTAMIENTO

Da comienzo la sesión a las siete y media en punto bajo la presidencia del Alcalde interino Sr. Angoso, asistiendo los concejales Sres. Santa Cecilia, Millán, Noreña, Palomero, Marcos Martín, Ruiz, Rivas, Cuesta y Gómez.

Leída el acta de la anterior fué aprobada por unanimidad.

Ruegos y preguntas

El Sr. Millán solicita se lleve a la práctica el acuerdo tomado anteriormente por el municipio, relativo al aumento de 75 céntimos de jornal a las matronas.

El Sr. Santa Cecilia ruega se proceda a la demolición de las casas declaradas ruinosas, para emplear a muchos obreros que están sin trabajo, y que no se descuenta a los trabajadores empleados por el municipio los días festivos que haya entre semana. Ambos ruegos pasan a la comisión.

El Sr. Ruiz recuerda a la Alcaldía que acercándose los días de Carnaval, debe dar las oportunas órdenes para la venta del confetti, prohibiendo la venta del mismo de distinto color; y a los muchachos el recoger el confetti por las calles y las serpentina en el trayecto que recorren los coches.

La Alcaldía se muestra conforme con estas advertencias.

Manifiesta también el Sr. Ruiz que se halla en descubierto con la Hacienda el Ayuntamiento en el pago de los derechos por el suministro de aguas a las particulares y muchos contratistas de las subastas públicas efectuadas en el Ayuntamiento.

Pregunta, por fin, si ha pagado la deuda el Ayuntamiento que tenía con el Pósito. El Sr. Alcalde no recuerda y se aplaza la respuesta.

El Sr. Palomero dice que debe proceder a la venta de un corral que hay en el campo de San Francisco. Pasa a la comisión.

El Sr. Millán manifiesta que, según informes que tiene, asciende lo que recauda la Hacienda por las cédulas a 32.000 pesetas, de las que corresponden 15.000 al Ayuntamiento, y sólo cobra 6.500; por lo tanto, ruega se nombre una comisión para que intervenga en el asunto. Son nombrados los Sres. Angoso, Marcos y Millán.

[El Sr. Cuesta] ruega contribuya el Ayuntamiento con una cantidad a la suscripción abierta por un diario local, para hacer un obsequio al Sr. Jarrín, electo obispo de Plasencia. Se acuerda contribuir con 50 pesetas.

Despacho ordinario

Se aprueba el informe de la comisión concediendo la plaza de administrador de mercados a D. Antonio Mata López. Se muestra igualmente conforme el

Ayuntamiento con las solicitudes de algunos vecinos, relativas al fondo de Pósito.

Se conceden licencias para hacer obras en fincas de su propiedad a D. Antonio F. González, D. Angel Borrego, don Fernando Bermejo, D. Segundo Gómez, D. Cristino Romero y doña Cecilia Román.

Está conforme el Excmo. Ayuntamiento con la comunicación del señor arquitecto, certámenes de las comisiones y demás certificaciones presentadas.

Se da cuenta de la recaudación de consumos en la semana anterior, que asciende a 19.237 pesetas y 2 céntimos.

El Sr. Ruiz dice que por olvido no ha manifestado antes que se concedan patentes a todos los que reúnan condiciones, aunque no se hallen en caso de enfermedad.

Acto seguido se levanta la sesión.

NOMBRAMIENTOS DE ALCALDES

Ayer han sido nombrados los alcaldes siguientes:

De Guadalajara, D. Jerónimo Vallejo.

De Pamplona, D. Daniel Irujo.

De Oviedo, D. Fermín López.

De Santander, D. Lino Martínez.

De Palma de Mallorca, D. Antonio Roselló.

De Valle de Uxó, D. José Jiménez.

De Torrelavega, D. Federico Rodríguez.

De Tareo, D. Antonio Bassou.

De Billulus, D. Antonio Fernández.

De la Provincia

De Ciudad-Rodrigo

Con un día espléndido se celebró el domingo la tradicional romería de San Blas, siendo mucha la gente que acudió a la pradera de la Caridad, ofreciendo un bonito aspecto la subida y bajada de carruajes por la carretera. Los vendedores de besugo hicieron en su punto, sin que afortunadamente hubiera que la mentar ningún incidente.

Con gran solemnidad han celebrado esta mañana las Aguedas en la parroquia de San Isidro la tradicional fiesta a su patrona Santa Agueda con misa solemne y sermón a cargo del párroco del Sagrado D. Francisco Vals, y procesión con la imagen de la Santa acompañada de la banda municipal.

Ayer dieron principio los trabajos para el cierre de la plaza, con objeto de celebrarse las corridas de Carnaval.

Se encuentra gravemente enferma, hasta el punto de habérsele administrado el Santo Viático, la madre del profesor de Sagrada Teología D. Mateo H. Vegas. Hacemos votos por su pronta curación.

Ha sido destinado a la Central de Telégrafos de Madrid, el joven aspirante D. Manuel Mirueña González.

Con objeto de hacerse cargo de su nuevo destino en Medina de Pomar (Burgos), ha salido para aquel punto el capitán de la guardia civil D. Mariano Muñoz.

Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que viene padeciendo, el joven aspirante del cuerpo de Telégrafos D. Antonio Mateos.

Ha fallecido en Fuentegualdo D. Fernando Durán Aparicio. A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al que fué coadjutor de Villamiel y querido amigo nuestro, D. Teodoro Ortega Soler.

El domingo contrajeron matrimonio en la parroquia de San Isidro el joven oficial guarnicionero Manuel Rivero y la simpática artista Manuela Josefina Martín.

La sociedad humanitaria de Bomberos voluntarios de esta ciudad está terminando de montar una nueva bomba que instalarán en el Arrabal del Puente.

Ha salido para Ciudad Real de cuyo gobierno civil ha sido nombrado fiscal, nuestro amigo D. Jacinto Durán. —El corresponsal.— 5 Febrero 1907.

MERCADOS

Palencia.

6 Febrero.—Estado del tiempo, de fuertes heladas.

Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, sostenida.

Preços: Trigo, a 39 50 reales las 92 libras. Cebada, a 25 reales las 90 libras. Avena, a 14 id. id.

Yerros, a 29 id. id. Alubias, a 10 id. id.

Harina de primera, a 17 rs. arroba. Idem de segunda, a 16 id. id.

Idem de tercera, a 15 id. id. Salvados, a 14 rs. fanega.

Patatas, a 5 reales arroba. Aceite, a 65 rs. arroba.

Vino tinto, a 27 rs. cántaro.

Seditas del Campo

6 Febrero.—En el mercado de hoy entraron 20 fanegas de trigo, que se pagan a 40 25 reales las 94 libras.

Centeno 00 fanegas, a 26 reales fanega.

La tendencia del mercado sostenida. El tiempo, de heladas.

Marcelana.

6 Febrero.—Han llegado 31 vagones de trigo.

Se vendió trigo de Salamanca, a 40 reales fanega.

Mercedo, desanimado.

Burgos.

6 Febrero.—Estado del tiempo, de hiel.

Situación de los campos, buena.

Tendencia del mercado firme.

Preços: Trigo álaga, a 42 50 rs. las fanega.

Idem mocho, a 89 50 id. id.

Idem rojo, a 88 75 id. id. Cebada, a 28 id. id. Cebada, a 23 id. id. Avena, a 14 id. id. Yerros, a 35 id. id. Alholvas, a 40 id. id. Garbanos, a 180 rs. fanega. Alubias, a 100 id. id. Harina de 1.ª, a 18 arroba. Idem de 2.ª, a 17 id. id. Idem de 3.ª, a 16 id. id. Salvados, a 11 reales fanega. Patatas, a 5 reales arroba. Garneros, a 100 rs. uno. Ovejas, a 70 rs. una. Corderos, a 40 rs. uno. Aceite, a 68 reales cántaro. Vino tinto, a 30 reales cántaro. Queso, a 80 rs. arroba.

Santorral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 8.—Viernes.—San Juan de Mata, del cual se reza con rito doble y color blanco; Santos Dionisio, Emiliano, Paulo, Sebastián, Lucio y Cirilaco, mártires.

Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—Misa a las cinco y color blanco. Rosario en la de las seis. A las siete y media misa conventual. Por la tarde, a las cinco y media, rosario.

San Martín.—A la oración rosario. Capilla del Cristo de los Milagros.—Todos los días visitas a la milagrosa imagen. Por la tarde los oratorios.

Capilla de la Cruz.—Visitas a la Dolorosa.—A las nueve misa rezada.

Capilla del Sagrado Corazón.—A las diez exposición del santísimo hasta las seis de la tarde.

Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor del Santísimo Sacramento. Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Salamanca

En la capilla de las Adoratrices tendrán lugar solemnes cultos de desagravios los días 11 y 12 del presente mes. Por la tarde habrá exposición, trisagio, sermón a cargo el día 11 del Dr. D. Miguel Sánchez Jiménez, y el 12 de D. Rafael Lozano, cánticos y solemne reserva.

La "Tuna Rondalla Escolar", dió anoche serenatas al Excmo. Ayuntamiento, a D. Joaquín Acosta y a D. Francisco Cadenas, los cuales obsequiaron espléndidamente a la rondalla con dulces, copas y cigarros y una gratificación en metálico.

Esta noche dará un concierto en el café Pasaje.

Ayer a las cinco y media celebraron reunión los socios de la "Sociedad Escolar", en la cual tomaron importantes acuerdos para la celebración de bailes.

En la iglesia de las Isabeles se celebrarán solemnes cultos en los tres días de Carnaval. A las doce de la mañana se expondrá Su Divina Majestad, quedando expuesto hasta por la tarde. Después de rezado rosario y hecha la visita, tendrá lugar solemne bendición, terminándose con cánticos al Santísimo Sacramento.

Después de pasar una temporada en la Nava del Rey, ha regresado a ésta nuestro particular amigo don Juan Domínguez.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Presión barométrica, 681.02. Temperatura máxima al sol, 8.0. Máxima a la sombra, 2.6. Mínima, 3.6.

Viento E., 2. Cielo, nublado.

Para los días de Carnaval, los camareros de la acreditada cervecería Novelty, Sebastián Gómez y Luis Beitrán, establecerán en los portales de la plaza mayor, frente al indicado café, un despacho para la venta de camelias, violetas y toda clase de flores naturales.

Ha recibido el grado de bachiller en el Instituto general y técnico de esta capital el joven don Julio Borrego Quintanilla.

Seale enhorabuena.

Ha llegado del inmediato pueblo de Martinamor el conocido y acreditado comerciante de esta capital don Francisco Pérez de la Rosa.

Han empezado en San Eloy los ensayos para la función que la simpática "Sociedad del Teatro", se propone dar el día 24 del presente en el Teatro del Liceo; pondrán en escena *Perecuto y Ciencias exactas*.

El domingo, a las once y media, se verificarán en el circo gallístico de Variedades varias rifas de jacos: dos del Sr. Castillo contra dos de los Sres. García.

Parece que se va despertando la afición a este sport.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan García González, Francisca de las Heras Pablos, María del Carmen de la Iglesia Conde, José Méndez Castellano y Emilia Beato Cuesta.

Defunciones.—Ninguna.

En las oposiciones que se están celebrando en la Normal de Maestros, dieron lectura a su primer ejercicio los señores D. Ramón Gil García,

don Higinio Gutiérrez Alonso, don Agripino A. Hernández Quintana, don Maximino López Martín, don Francisco Lozano D. Jea, D. Angel Martín García, D. Octavio Martín Hernández y D. Pedro Martín Lozano.

Hoy continuarán las oposiciones. En breve será pedida la mano de la señorita Nieves Moro, para nuestro querido amigo don Antonio Buján. La boda se celebrará el 21 del próximo Marzo.

He aquí las cantidades recaudadas en los distintos filatros de la población durante el día 6:

Estación, 323.06 pesetas. Rollo, 1.093 53 id. Zamora, 68 83 id. Lede-ma, 30 92 id. Puente, 387 30 id. Matadero, 1.494 87 id. Total, 3.394 42 pesetas.

Al Director de la Escuela Normal de Maestros de esta capital, se le ha manifestado por este Rectorado que debe encargarse de la regencia de la misma el auxiliar don Tomás Pérez Alonso.

A la dirección de la Normal de Maestras de esta ciudad, se le manifiesta que debe cesar en su cargo la auxiliar más moderna de la escuela graduada con motivo de tomar posesión la propietaria D.ª Aurora Vicira.

En el tren de las cinco de la madrugada salió con dirección a Oporto la "Tuna Escolar", que preside el alumno de 6.º año de Medicina, señor Ledesma.

Para recibir a nuestra estudiante se han hecho en Oporto tales preparativos, que su llegada a la gran ciudad, constituirá un acontecimiento.

La llegada a Oporto se verificará mañana mismo a las siete y media de la noche.

Ha tomado posesión de la regencia de la escuela graduada de esta Normal de Maestros, el inteligente profesor D. Tomás Pérez Alonso.

En la sesión que ayer y hoy ha de celebrar la Comisión provincial conocerá, entre otros, de los siguientes asuntos:

Recepción de los caminos vecinales de Cantalapiedra a Aldeacoba de la Frontera.

Idem de Santibáñez de Béjar a la estación de Fuentes de Béjar.

Idem de Alba a Ejeme.

Idem de Ejeme a Gaiaslancho.

Idem de Aldeatejada a las Veguillas.

Idem de Vitigudino a Bogajo.

Indemnización al ingeniero de carreteras provinciales por dietas de vengadas en la recepción de los citados caminos.

Cuenta de gastos de calefacción de la casa que ocupa la junta de prisiones.

El sábado se celebrará vigilia de adoración por la sección adoradora nocturna, en sufragio de la señora doña Amparo G. de la Huebra (q. e. d.)

A las once de esta mañana ha contraído matrimonio, en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción (Agustinas), la bella y virtuosa señorita Josefina Santos Alonso, con el distinguido joven don Mariano Rodríguez y Rodríguez, hijo del respetable almacenista de tejidos, señor Rodríguez Galván.

Apadrinaron a los contrayentes doña Sofía Rodríguez, hermana del novio y don Manuel Santos Alonso hermano de la novia.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

Un nombramiento

En el Consejo de anoche se acordó que al terminar el Consejo de hoy en Palacio se pusiera a la firma regia el decreto nombrando almirante de la Armada al vicealmirante Topete, número uno de su escala.

Sin nota oficiosa

Al terminar el Consejo de ministros de anoche, no se entregó a los periodistas nota oficiosa. El Sr. Ortúño, s. abseerario de la Presidencia, fué el encargado de informar de los asuntos tratados.

La cuestión de Béjar

Los ministros reunidos anoche en Consejo examinaron las noticias recibidas acerca del conflicto obrero de Béjar.

El Sr. Bósada expuso a sus compañeros la tristísima situación, que ha venido a complicarse por los froes, que han helado los conductores de agua a las fábricas de tejidos, paralizando los trabajos.

Aun cuando no se acordó ningún medio concreto de remediar la situación de Béjar, el Consejo acordó acudir con toda firmeza en socorro de los trabajadores bejaranos.

El frío en Madrid

A pesar de haber caído una copiosísima nevada, la temperatura sigue siendo glacial.

Se ha suspendido la circulación de coches.

Se han registrado algunos accidentes, aunque afortunadamente no de gravedad.

La mayoría de los teatros suspendieron anoche sus funciones. En los que la hubo la concurrencia fué escasísima.

El artículo de avarro Reverter

Hoy hemos visitado al ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, quien nos ha leído el borrador del artículo que piensa publicar ampliando sus declaraciones sobre la cuestión de las cédulas personales.

Comienza afirmando que el proyecto de recargo de las cédulas no puede estudiarse aisladamente considerado, porque formaba parte de los proyectos complementarios del plan general encaminado a suprimir los consumos.

Confirma que solo en ese sentido solicitó y obtuvo de las Cortes la aprobación de dicho proyecto.

Cree que el impuesto de las cédulas personales es susceptible de aumento sin recargo porque es el que más ocultaciones hay.

Las ocultaciones llegan a tal punto, que debiendo proveerse de cédulas más de doce millones de españoles apenas llegaban a seis millones los que las adquirían.

Agrega que en toda España sólo había mil ochocientos individuos, que pagaran cédula de primera clase.

Opina que el Gobierno no puede ni debe quebrantar la ley, pero puede remediar los efectos de la aprobación incompleta de ésta.

Para ello puede como ya se ha hecho en otras ocasiones expender las cédulas por semestres.

En el primer semestre se cobrarían las cédulas sin recargo.

En el segundo ya habría dado tiempo para someter la cuestión a las Cortes y en ese segundo semestre se podrían ya cobrar las cédulas con arreglo a la resolución del Parlamento.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado el Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El Consejo fué de brevísima duración. El Sr. Maura hizo el acostumbrado discurso sobre política interior y exterior.

Habló el Sr. Maura de la situación de Barcelona, donde no se han repetido afortunadamente los atentados terroristas, manifestando su confianza en que la gestión del Sr. Osorio, gobernador de Barcelona, secundada por las decisio-

nes del Gobierno, lograría evitar la repetición de tales atentados.

Dió también cuenta a S. M. de los planes del Gobierno respecto de la confección de los presupuestos, informándole asimismo de que reina tranquilidad absoluta en toda España.

De política exterior comunicó al Rey noticias referentes a la situación y desarrollo del conflicto entre el Japón y los Estados Unidos, refiriéndose también a los trabajos preparatorios de la conferencia de La Haya y al resultado de las últimas elecciones alemanas.

Firma del Rey

Después de terminado el Consejo el señor Maura sometió a la regia firma un decreto concediendo a la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco al Obispo de Urgel.

A la salida

Al salir del Palacio el señor Maura conversó breves momentos con los periodistas que allí le esperaban.

El Presidente del Consejo dijo a los reporters que en el Consejo celebrado anoche en la Presidencia comenzaron los ministros a estudiar los preliminares necesarios para la formación de los presupuestos.

Añadió que han empezado inmediatamente los Ministros a ocuparse de este asunto porque quiere tenerlos concluidos muy pronto.

Dijo también que su propósito es que el ministro de Hacienda lea los presupuestos en la primera sesión que celebre el Congreso después de constituirse.

Por último, agregó que de ésta manera no se tropezaría con apremios de tiempo para la aprobación de los presupuestos y podrían ser éstos discutidos con todo detenimiento.

Los coches de los ministros

Al salir de Palacio los ministros montaron en sus respectivos coches, que han sido casi los únicos que han circulado hoy por Madrid.

Los coches marchaban a paso muy lento, porque las calles están completamente cubiertas de nieve.

Continúa cayendo una nevada copiosísima.

Esfuerzos inútiles

El alcalde dispuso esta mañana que salieran varias brigadas de barrereros con picos y paletas y mangueros de la villa para limpiar las calles de nieve.

Los operarios del Municipio han trabajado furiosamente, pero a pesar de estos esfuerzos las calles han vuelto a cubrirse de nieve, haciendo muy difícil la circulación de coches y tranvías.

Estátuas de nieve

En diversas calles se han hecho varias estátuas de nieve.

Llaman la atención extraordinariamente los trabajos escultóricos realizados en el jardín del ministerio de la Guerra.

Estos trabajos han sido hechos por los ordenanzas del ministerio. Representan una garita con un soldado haciendo el centinela.

También han hecho un dosel, en el que figuraba un retrato del Rey. A los lados del dosel hay dos leones.

Las figuras están hechas con gran perfección y son muy admiradas por los transeuntes.

PROVINCIAS

Frio general

De todas las provincias continúan recibiendo telegramas dando noticias del espantoso frío que en todas partes reina.

Las temperaturas son extremadamente bajas, aun en aquellas regiones cuyo clima es más apacible. Han caído nevadas generales, llegando hasta nevar en Valencia y Albacete.

En Valladolid el frío es también terrible, helando el Canal de Castilla y el Pisuerga, marcando el termómetro 14 grados bajo cero.

Pueblo destruido

Ha quedado completamente sepultado por una avalancha de nieve el pueblo de Mogrovejo, en la provincia de Santander.

Se han hundido varias casas, y se teme que haya habido numerosas víctimas, aun cuando nada seguro se sabe por la casi completa incomunicación telegráfica.

Un ciclón

Desde Canarias comunican que un espantoso ciclón ha descargado ayer con gran violencia sobre aquellas islas.

En Santa Cruz de Tenerife la violencia del viento fué espantosa, derrumbándose algunos edificios. Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

El estado del mar es imponente, no permitiendo la navegación.

Se teme que hayan ocurrido numerosos naufragios.

Un robo

Dicen de Fornelos (Galicia) que en aquella villa se ha cometido un robo en casa del vecino D. Joaquín Garrido.

A éste le fueron robados títulos de las deudas española, francesa y portuguesa, por valor de veinticuatro mil duros.

También se llevaron los ladrones alhajas, ropas y otros efectos. Hasta ahora, a pesar de las activas gestiones de la guardia civil, se ignora quiénes hayan sido los autores del robo.

R y de viaje

El día 5 de Marzo es esperado en Vigo el Rey de Sajonia. El Soberano hará el viaje desde Hamburgo en el vapor de la compañía Vasco-Andaluza Cabo Ortigal.

Se preparan en Vigo grandes festejos en honor del regio viajero.

Un concierto

Con grandísimo éxito ha dado un concierto en el teatro Tamberlick de Vigo la Tuna escolar vallisoletana.

La fiesta resultó concurrenciosísima.

Buen acuerdo

Se ha constituido en Castellón con un capital de veinticinco millones de pesetas, el Banco agrícola de Levante.

Se dedicará a préstamos con pequeño interés, tanto en dinero como en especies a los labradores.

La constitución del Banco, que representa un gran beneficio para las clases agrícolas, ha sido muy bien recibida por la opinión.

EXTRANJERO

Las elecciones en Alemania

Hoy se han recibido datos completos sobre el resultado de las últimas elecciones para el Reichstag alemán.

Los diputados que lo componen se distribuyen del modo siguiente: Del Centro católico, ciento nueve. Conservadores, cincuenta y ocho.

Nacionalistas liberales, cincuenta y cuatro.

Socialistas democratas, cuarenta y tres.

Liberales democratas, veinte y ocho.

Partido del imperio, veinte.

Polacos, veinte.

De diversos grupos, sesenta y cinco.

Ganancias y pérdidas

En las últimas elecciones alemanas ha ganado el Centro católico seis puestos, los liberales democratas nueve, los conservadores seis, los nacionalistas liberales cinco, los independientes seis, el partido agrario cinco, los polacos cuatro, la unión económica dos y la unión liberal uno.

Estos cuarenta y cuatro puestos ganados han sido perdidos uno por el partido del imperio, otro por los alemanes regionistas, tres por los guelfos, tres por los alsacianos y treinta y seis por los socialistas.

A pesar de que hace días estaba desoatada la derrota de éstos, no se creía que fuera tan grande, como tampoco se esperaba el inmenso triunfo de los católicos.

El frío en Italia

Telegrafan de Catania (Sicilia) que está haciendo en aquella isla un frío intensísimo.

Las nevadas que caen son copiosísimas y la temperatura extraordinariamente baja.

El frío ha producido numerosas víctimas.

El Etna está completamente cubierto de nieves.

Reina gran inquietud por temor de que al derretirse la nieve, se produzca alguna alteración en los depósitos de lava del volcán, originándose otra erupción.

Desastres en Suiza

Comunican de Suiza que a consecuencia de las nevadas caídas, han ocurrido desgraciados sucesos.

De los Alpes han descendido varias avalanchas de nieves que han destruido dos aldeas.

Estas han quedado completamente sepultadas en la nieve.

A consecuencia del siniestro ha habido quince muertos.

Se calculan en 4.000 las cabezas de ganado que han perecido en este accidente.

Atentado contra el Zar

La policía rusa ha descubierto en San Petersburgo un atentado contra el Emperador Nicolás.

Los criminales habían de disfrazarse de guardias circoianos para conseguir su objeto.

Con este motivo se han hecho muchas detenciones.

Arzobispo muerto

Ha fallecido en Newjot el Arzobispo de aquella diócesis, monseñor Chauveni.

El finado era de edad muy avanzada.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO	
	Día 6	Día 7
4 por 100 interior	81.95	82.15
Idem fin de mes	82.15	101.40
Idem deuda amortizable	82.15	101.40
Acciones del Banco de España	438.00	
Idem de la C. A. de Tabacos	391.75	
Paris 4 ocho días vista	8.80	
Carabos sobre Londres	27.46	
Soles Paris 4 por 100 exterior	95.00	
Obligaciones azucareras Sociedad General	60.00	
Acciones preferentes de Idem ordinarias id.	85.00	45.25

MENCHETA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 390 palabras.

VELAS DE CERA
PARA EL CULTO
CHOCOLATES GARANTIZADOS
FABRICANTE
D. QUINTÍN RUIZ DE GAUNA
VITORIA
REPRESENTANTE
BERNARDO GAZAPO
RUA. 51
SALAMANCA

VENTA DE MADERA
Se vende la existente en el Soto-Muniz, consistente en vigas, machones, cuarterones y tabla de chopo.
De precio y condiciones, informarán en dicho sitio y en la calle de Toro, número 48.

HIERRO BELLIDO
EFICACÍSIMO
EN LA
Anemia, Cloroanemia, Esclerosis y Linfatismo.
De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

Buena ocasión
Se vende la casa señalada con los números 2 de la calle de San Pablo y 1 de Sánchez Barbero. Consta de bodega, dos portales para tienda, tres pisos y es de moderna construcción.
Informarán del precio y condiciones en la misma casa.

NOVELTY
En esta elegante cervecería hay exquisitas bebidas, emparedados, pasteles variados, pastillas de café, y fiambres.
Se vende leche pura de cabras a 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT
Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comida, cinco.

OCCASION.—TRASPASO.—OCCASION

Se traspasa la acreditada tienda de ultramarinos EL NUEVO MUNDO, situada en la Lonja de la Carcel, número 5, por no poder atenderla su dueño. En la misma informarán.

SUBASTA.—Se vende en pública y extrajudicial subasta la casa número 5 de la calle del Grillo, de esta ciudad, el día 8 de los corrientes, a las once de su mañana, en la Notaría del doctor D. José de Prada. Sus títulos y demás documentos se hallarán expuestos en el despacho de expresada Notaría.

ANUNCIO

Se vende una yugada de tierra en el pueblo de Cabeza de Balsa. Para tratar con D. Trifón Ledesma, calle del Doctor Riesco, número 33.

ANUNCIO

Por término de ocho días se vende la corta del monte titulado «Villalta», sito en término de Salvatierra, provincia de Avila, a diez kilómetros de Peñafiel de Bracamonte. Del precio y condiciones informará D. Vicente Junquera en Fuente-lapeña (Zamora).

GUANTERÍA DE JAIME MAÑOSA

DOCTOR RIESCO N.º 31
TEMPORADA DE INVIERNO
GUANTES de punto para niña, señora y caballero, desde 3 a 10 reales.
GUANTES de cabritilla forrados, a 12, 14 y 16 reales.
GUANTES de gamuza forrados, a 14 y 16 reales.
GUANTES de gamuza forrados, clase extra, a 20 reales.
GUANTES de gamuza, lavables, para señora, a 12 y 14 reales.
GUANTES de cabritilla manopla largos, desde 20 reales.
GUANTES de cabritilla, tres botones, para señora, a 7, 8 y 10 reales.
Y todas las demas cosas a precios baratísimos, no obstante la subida de las pieles.

DOCTOR RIESCO, 31.—FRENTE AL TEATRO DEL LICEO

IMPORTANTE

Se venden dos coches, familiar y abier-to con arreos ó sin ellos, en buenas condiciones.

La casa número 9 de la calle de Santiago recién construida, con local para cuadra y cochera, bodega, establecimiento y vivienda en el mismo, dos pisos todos con retroles modernos y con vistosas galerías para el río Tormes, se vende.

Para tratar, en las afueras de San Pablo, 18, almacén de maderas, cal, yeso y cementos, a precios muy reducidos, de Julián García G. Piedra (Salamanca).

"COLOR SANO—CARNES FUERTES"

Barcelona, Provenza 127, 13 de Marzo de 1905.

"Mi hija Manolita ha sido, desde su nacimiento, muy delicada, habiendo sufrido mucho durante la dentición y careciendo de fuerzas para su desarrollo. Este invierno ha tomado la Emulsión Scott, y es sorprendente la salud y desarrollo que ha adquirido. Come y digiere bien, su estómago tolera los alimentos, su color es sano y sus carnes fuertes."

BENITO CLAVERIA.



MANOLITA CLAVERIA

Ninguna otra emulsión tiene la intensa energía reconstituyente que la de Scott, que se compone sola-

mente de materiales inmejorables, haciendo caso omiso del coste, y elaborado por el procedimiento exclusivo de Scott, logrando así la asimilación perfecta; pone al alcance de los niños débiles todas las fuerzas nutritivas de estos buenos remedios (el aceite de hígado de bacalao y los hipofosfitos de cal y sosa). Los médicos porque conocen sus ingredientes, recetan con confianza la Emulsión Scott, la que lleva "el pescador y el pescado" en la envoltura.

En todas las farmacias. Será enviada inmediatamente por D. Carlos Marés, Calle Valencia, 333, Barcelona, una muestra gratis a quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables a largo plazo, de cinco a cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles é informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO

Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero, Bandos, 1.

Centro—Pensión—Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES É INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAUX

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido siempre buenos resultados en la enseñanza, debido a su régimen escolar y a la continua aplicación de sus asignaturas constituidas de las más importantes, en las que se enseñan en esta Universidad.

La casa-escuela consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas. Silencio, 1, y Tostado, 1, ocupadas a este objeto, formando así no sólo edificio de grandes dimensiones.
El profesorado consta de Licenciados en Sagrada Teología (española), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Parto mercantil, Arquitecturas facultativas de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.
Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.
Es en esencia modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para el ingreso en Normales é Institutos.
Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que desean obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.
Exactitud y formalidad en las enseñanzas, escrupulosamente ajustadas al reglamento.
Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo por su parte el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas en la fundación.
Matrículas de honor, 42; sobresalientes, 146; notables, 449; aprobados, 561; total de exámenes en cuatro años, 1,218.
Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1.
Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde su ingreso en adelante.
Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.
Previa autorización, se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.
Pídanse detalles y reglamentos al Director.

Academia—Palencia
QUEDARÁ ABIERTA
DESDE EL 1.º DE FEBRERO
en la calle del
DOCTOR RIESCO, 47
ALUMNOS
DE
FACULTAD É INSTITUTO

Esta Academia ha sido la que menos suspensos ha obtenido en Salamanca, y la poca propaganda que hizo siempre fué seria.
Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados y externos.

DIARREA
GASTRICA
NEURASTENIA
CONITOS
GASTRALGIA
DISPEPSIA

IMPRESA DE CALATRAVA a cargo de Manuel P. Criado.

